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         VERBALE N° 3 

 

Il giorno 22 dicembre alle ore 16,00 nella presidenza dell’Istituto Comprensivo di Lesina e Poggio 

Imperiale si è riunita la commissione incaricata dell’esame dei preventivi pervenuti per l’acquisto di 

materiale d attrezzature per laboratori scientifici (PON B-1.A -FESR -2008-268) 

La commissione risulta formata dalla dirigente scolastica prof,ssa Emilia G. Festa, dal sostituto del 

DSGA il dott. Stefano Schiavone , dal prof. Marco Baldassarre e dalla prof.ssa Lucia Orlando. 

Le operazioni iniziano con la ricognizione delle buste da cui risulta che: sono arrivate alla segreteria 

della scuola 3 (tre) buste contenenti i preventivi richiesti, tutte integre ed entro i termini prescritti. 

Le  tre ditte che hanno risposto all’invito sono: 

1) Ditta Tecnolab Group  per il solo capitolato “A” 

2) Ditta Media Direct s.r.l. per i capitolati “A” e “B” 

3) Ditta Area Scuola  per i capitolati “A” e “B” 

Si procede, quindi, con l’apertura delle buste e si constata la presenza delle due buste, busta “A” 

(contenente requisiti amministrativi) e della busta “B” (contenente l’offerta tecnico economica), 

Verificato che tutte le ditte possedevano i requisiti per partecipare alla gara, si passa all’esame delle 

buste “B” (offerta tecnico economica). Di ognuna viene esaminato voce per voce il materiale  

proposto, per valutarne la qualità e la rispondenza a quanto richiesto e il prezzo complessivo della 

fornitura. 

Di seguito è riassunto l’elenco delle voci che si presentano sostanzialmente diverse nei 3 capitolati, 

intendendosi le altre non menzionate equivalenti: 

1) Ditta Tecnolab Group 

a. Molte voci del capitolato mancano delle foto illustrative; 

b. Blocchi logici in numero maggiore, 60 invece di 48;  (Punti +1) 

c. I nostri sensi udito e vista + gusto, odorato e olfatto  

        sono raggruppati in un unico kit meno fornito  

        di materiale a corredo; 

d. I blocchi aritmetici multibase in legno sono da 317 pezzi  

        invece di 447 pz. come richiesto; 

e. Kit la chimica di base  di qualità inferiore 

f. Stazione meteorologica di qualità inferiore 

g. Cartina geografica d’Italia come richiesta    (punti +1) 

h. Garanzia 3 (tre) anni;       (punti +3) 

i.  Costo complessivo € 5702,40 
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2) Ditta Media Direct 

a. La quasi totalità delle voci è rappresentata da foto illustrative ed accompagnata da 

esauriente descrizione delle caratteristiche; 

b. Kit la chimica di base di migliore qualità;    (punti +1) 

c. I blocchi aritmetici multibase in legno da 417 pz.;   (punti +1) 

d. I nostri sensi in due kit separati e con più materiali  

 a corredo;        (punti +1) 

e. Stazione meteorologica esterna, di migliore qualità e  

 con più funzioni (anemometro, pluviometro ….);   (punti +1) 

f. Garanzia 2 (due) anni;      (punti +2) 

g. Costo complessivo € 5685,73. 

3) Ditta Area Scuola 

a. La quasi totalità delle voci è rappresentata da foto illustrative ed accompagnata da 

esauriente descrizione delle caratteristiche; 

b. Manca una voce richiesta (costruire aree e volumi);   (punti -2)  

c. Kit la chimica di base di migliore qualità;    (punti +1) 

d. I nostri sensi in due kit separati e con più materiali  

 a corredo;        (punti +1) 

e. I blocchi aritmetici multibase in legno da 417 pz.    (punti +1) 

f. Stazione meteorologica, di migliore qualità e  

 con più funzioni (anemometro, pluviometro ….);   (punti +1) 

g. Garanzia 3 (tre) anni;       (punti +3) 

h. Costo complessivo € 6555,74 

 

Conclusa la comparazione dei tre preventivi si calcolano i punteggi come di seguito riportato: 

 

Ditta Offerta 

economica 

Punti offerta 

economica 

Punti qualità 

tecnica 

Punti garanzia Punti totali 

Tecnolab 

Group 5702,40 79,77 12 3 94,77 

Media Direct 5685,73 80 14 2 96,00 

Area Scuola 6555,74 69,38 12 3 84,38 

 

Dai calcoli effettuati risulta aggiudicarsi la gara, per il capitolato “A”,  la ditta Media Direct con 

punti totali 96,00. 

La suddetta graduatoria sarà pubblicata all’albo e sul sito web  della scuola e potrà essere impugnata 

entro i 15 giorni successivi alla pubblicazione.  

 

Terminato la comparazione dei preventivi riguardanti il capitolato”A” si passa alla comparazione 

dei preventivi del capitolato “B” 

I due preventivi pervenuti sono risultati incompleti rispetto alle richieste, in quanto per la ditta: 

1) Area Scuola 

a. La stampante non è multifunzione; 

b. La fotocamera non comprende la memoria da 1 GB, 

2) Media Direct 

a. La fotocamera non comprende la memoria da 1 GB; 

b. La videocamera non comprende la memoria interna da 16 GB. 

La commissione, pertanto, visto che entrambi i preventivi sono incompleti, decide di non procedere 

all’aggiudicazione, ma di richiedere alle 2 ditte l’integrazione delle voci incomplete. 



 
Terminate le operazioni alle ore 19.00, la dirigente scolastica incarica il prof. Baldassarre di 

redigere il verbale della seduta, che letto ed approvato viene sottoscritto. 

 

Lesina 22/12/2009        Firmato 

 

        Prof.ssa E.G.Festa 

        Dott. S. schiavone 

        Prof.  M. Baldassarre 

        Prof.ssa L.Orlando 

 


